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Úvodní slovo  

Vážení spoluobčané, 

léto už je definitivně za námi, listy stromů se zbarvily do všech barev podzimu 

a hlásí, že zima a vánoční čas jsou na dohled. Dušičky jsme oslavili Halloweenem 

v domku u Marty a lampionovým průvodem. Na adventní období pro Vás 

připravujeme další akce, které věříme, že budou stejně úspěšné a rozzáří nejeden 

úsměv na tváři. Těšit se můžete na rozsvícení vánočního stromku 2. prosince 

a mikulášskou nadílku, spojenou s tvořením a návštěvou Mikuláše a jeho družiny 

4. prosince. 

Součástí tohoto čísla, je i anketa, kterou můžete anonymně vyplnit, jak v papírové 

podobě a vhodit ji do schránky Obecního úřadu, tak na facebookových a webových 

stránkách obce.   

Ač počasí posledních dní odráží náladu celého světa, nenechme si vzít optimismus 

a snažme se vždy najít něco, co nás potěší, z čeho se můžeme veselit a buďme 

vděční i za  každodenní radosti, které jistě každý máme.  

Přejeme Vám krásné prožití následujících dnů a vánočních svátků. Odpočiňte si 
a užívejte si kouzelné atmosféry, kterou toto období přináší. Zapomeňte chvíli na 
starosti a strasti kolem nás a načerpejte energii do nového roku.   
Všem občanům přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a pohody v celém roce 2023.  

 
Zastupitelstvo obce 

 

 

 

 

 

  



Buďte v obraze, co se děje v místě vašeho bydliště, 

zaměstnání nebo v místě, kde rádi trávíte volný čas  

s rodinou. Díky INFOKANÁLU, budete mít vždy po ruce 

aktuální informace, které vás zajímají. 

Zaregistrujte se k odběru informací ZDE: 
1. www.infokanal.cz 

 

2. Přes webové stránky Obce www.zabovreskyno.cz  

 

3. Na Obecním úřadu osobně 

Nevíte si rady? Přijďte osobně na Obecní úřad. Společně to 

zvládneme. 

 

http://www.infokanal.cz/
http://www.zabovreskyno.cz/


Halloween  

Co mají naše Dušičky, a Halloween společného? 
Je toho mnohem víc, než se na první pohled zdá! 
 

Zvyky na Dušičky 

Lidé věřili, že se na Dušičky mohou setkat se svými blízkými, kteří již zemřeli. 
Nejčastějším zvykem bylo, že se lampy naplnily máslem. Mrtví si rozehřáté máslo 
měli mazat na rány z očistce a vyléčit si je. Dalším, pro nás trochu zvláštním zvykem, 
bylo sypání mouky či pokrmů do ohně. Tyto dary měly vyhladovělé duše nakrmit. 
Očistec je totiž velmi nehostinné místo a duše v něm rozhodně nejsou na žádné 
„dovolené“. Na vesnicích se běžně konala procesí ve strašidelných maskách. 
V domácnostech byste si zase všimli, že mají k večeři prostřeno o jedno místo navíc. 
To proto, kdyby se náhodou někdo z mrtvých rozhodl připojit ke sváteční tabuli. A 
běda, kdyby chtěla hospodyňka přes den zamést! To se v žádném případě nesmělo, 
duše by se totiž vyplašily.  
 

Zvyky na Halloween 

Během Halloweenu se děti převlékají za strašidla a berou si na sebe různé masky. 
Tento zvyk je velmi starý, i dříve se děti převlékaly za duchy a pobíhaly od souseda 
k sousedovi. Za prvé je masky měly ochránit před dušemi mrtvých, které je 
považovaly za jedny z nich, a proto je nechaly být. A za druhé si děti měly v maskách 
vykoledovat jídlo – to byla ta pravá zábava. Dnes už svátek ztratil něco 
z nadpřirozena, přesto je pořád populární a děti se předhání v tom, čí kostým je 
originálnější. 

Na Halloween se, stejně jako na Dušičky, zapalují ohně a svíčky, tentokrát ale proto, 
aby zastrašily zlé duchy. Symbolem se stala vydlabaná dýně se svíčkou. Dříve tyto 
svícny pomáhaly koledníkům, aby se ve tmě neztratili. Čím byla dýně strašidelnější, 
tím lépe pro místní – grimasy totiž zaháněly zlé duchy. 

Jak vidíte, Dušičky a Halloween jsou si velmi podobné a mají skoro stejnou historii 
a kořeny. Mnoho lidí Halloween odmítá, protože je to něco cizího a „amerického“. 
Přitom je to skvělá příležitost k tomu užít si zábavu s rodinou, dětmi nebo přáteli. 

  



U nás se Halloween a lampiónový průvod, konal 27. října. Bylo to opravdu velkolepé. 
Od 16:30 jsme se všichni setkali v domku u Marty, kde si každý vybral svoji dýni a 
mohl ji vydlabat nebo jen pomalovat. Dále byly nachystané omalovánky, kreativní 
tvoření, malování na obličej a tetovačky. 
 
Aby všichni účastníci neměli prázdná břicha, bylo 
nachystáno pestré a tematické občerstvení včetně 
dobrého pití. Poděkování za tyto dobroty patří 
především M. Hovorkové, G. Záleské, 
K. Moravcové ml. a st., S. Veselé, A. Sedláčkové, 
Z. Valinové, L. Krškové, D. Svobodové, M. Grossové, 
L. Kotkové, M. a Z. Znamenáčkové. 
Za lampionovou stezku s dárky, děkujeme, 
Vojtovi Horákovi. 
Obrovské díky patří pak za skvělou organizaci 
celému zastupitelstvu. 

Těšíme se na další společné akce s vámi! 



Termín vývozů modrých a žlutých 

popelnic 

Vývoz nádob s papírem a plastem bude probíhat v liché kalendářní týdny vždy ve 

středu. 

První vývoz bude realizován ve středu dne 30. března 2022. 

Konkrétní termíny vývozů v roce 2022 jsou: 23. listopadu, 7. prosince, 21. prosince 

 

Svozy komunálního odpadu 2022/2023 

 

V době od 3. 10. 2022 do 24. 4. 2023 se uskuteční pravidelně každé pondělí. 

 

Otevírací doba kontejnerů na tříděný 

odpad 

Po – Pá  7:00 – 17:00 

So – Ne  9:00 – 18:00 

 

 

 

 

 

 

 

  



Odvoz a likvidace odpadních vod 

 
Pro naše občany je poskytován vývoz 8 m3 cisterny za 
1 500 Kč. 
Pokud bude množství menší, než 4 m3 bude,  
z manipulačních důvodů účtována  
částka 750 Kč. 
 
 
Zájemce, prosíme o včasné hlášení, z kapacitních důvodů nelze vývoz provádět  
ze dne na den. 
Vývoz můžete nahlásit: 
telefonicky tel.: 723 370 816, 416 863 004, nebo e-mail: obec@zabovreskyno.cz 
 
 
 

Možnost pronájmu kontejneru  

Obecní úřad nabízí pronájem kontejneru. 
Kontejner lze využít na sypké materiály, biodpad a stavební suť s následným 
odvozem  
na skládku. 
          
Pronájem kontejneru na den      100 Kč 
Traktor s řidičem jednotná cena  600 Kč nebo 
dle ujetých kilometrů     30 Kč/km 
Ceny jsou bez skládkovného. 
Skládkovné, bude účtováno za druhy vyvezeného odpadu, dle ceníku SONO 
Siřejovice. 
 
Objednat kontejner:  
telefonicky tel.: 723 370 816, 416 863 004,   
e-mail: obec@zabovreskyno.cz  nebo osobně na OÚ v úřední hodiny. 

  

mailto:obec@zabovreskyno.cz
mailto:obec@zabovreskyno.cz


Připomínáme si 
17. listopadu si připomínáme hned 2 významné dny – Mezinárodní den studentstva a Den boje za 
svobodu a demokracii. V roce 1939 byla uspořádána demonstrace českých studentů proti 
německé okupaci, která vygradovala zastřelením několika studentů a následným postupným 
zavíráním českých vysokých škol, masivním zatýkáním studentů a deportace do koncentračních 
táborů. O 50 let později vyvrcholila v tento den demonstrace na Národní třídě v tzv. sametovou 
revoluci a v tehdejší ČSSR došlo k převratu a ukončení vlády komunistické strany. Dvě revoluce 
s odstupem 50 let měly velký význam pro naši zemi. 

 

 

Zdroj: Depositphotos) 

5. prosince chodí Mikuláš. To, že chodí v předvečer svého svátku, a ne v den svého svátku, je 

odvozeno od skutečnosti, že pro naše předky byl počátkem dne západ slunce dne předchozího. 

Proto se mikulášská obchůzka a nadílka koná již 5. 12., i když svátek sv. Mikuláše připadá až na 6. 

12. Aby Mikuláš zvládl rozlišit hodné od zlobivých, na to má nejen knihu hříchů, ale i dva 

pomocníky – anděla a čerta. Jak se stalo, že se tato trojice dala dohromady? Biskup Mikuláš, který 

byl křesťany vyzdvihován jako divotvorce, byl vždy ten, který obdarovává. Chodíval do domácností 

sám, popřípadě nechával dobroty za oknem. Až po nějakém čase se k němu přidala poměrně velká 

družina. Stávalo se tak zejména na vesnicích, kde do značné míry přetrvávaly pohanské rituály a 

zvyky. Zde byl Mikuláš součástí velkého masopustního průvodu jako celá řada dalších 

podivuhodných bytostí. Snahou církve bylo pokřesťanštit pohanský svět, ten se ovšem nedal 

snadno. Časem se z celého průvodu vydělili během 19. století anděl s čertem. A tak tato trojice 

chodí v adventním období k dětem dodnes. 

 

24. prosince nazýváme Štědrým dnem, je to den před narozením Ježíše Krista 25. prosince. Oslavy 

svátků tradičně začínají v předvečer. Měl by být dodržován půst až do večera, tradiční kapr (nebo 

i jiná ryba) k večeři je brána také jako postní jídlo. V novější tradici se zdobí stromeček, který se 

původně zavěšoval za špičku ke stropu. Tento zvyk k nám dorazil teprve v 19. století z německých 

zemí a zdobil se především jablky, perníčky, ořechy. Večer se schází u stolu celá rodina a mělo by 

být prostřeno o jedno místo více, aby bylo možné přijmout pod střechu poutníka. Současná 

podoba večeře se ustálila až v 19. a 20. století a bývá v každém kraji i rodině odlišná. Obvyklým 

prvním chodem je rybí polévka, následuje ryba (někde také vinná klobása či řízek) většinou 

s bramborovým salátem. Bramborový salát se ustálil ve vánoční tradici vlastně až v novodobé 

historii (pravděpodobně za 2. světové války) a jeho podoba se v jednotlivých rodinách velmi liší. 

V české (a německé) tradici se po večeři rozdávají dárky, které přinesl Ježíšek, jinde dárky najdou 

děti dárky pod stromečkem až ráno (nebo dokonce až na Tři krále, nebo na Nový rok) a nosí je 

Santa Claus, děda Mráz, Père Noël nebo skřítci. Štědrý večer začíná s první večerní hvězdou a 

končí půlnoční mší (vigilií), kterou začíná oslava narození Ježíše Krista 25. prosince. 

  

https://primanapady.cz/clanek-286589-jake-svatky-slavime-v-listopadu/galerie/5


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prosíme rodiče o malý příspěvek pro Mikuláše a jeho družinu, kteří přijdou za 

dětmi. V domku u Marty bude pro ně nachystaná kasička na příspěvek. 

Děkujeme. 



Advent 

Samotné slovo advent pochází z latinského adventus, což 

znamená příchod nebo očekávání příchodu Spasitele.  

V Evropě se oslava adventu ve spojitosti s křesťanstvím objevila 

někdy v 5. století. Počet adventních nedělí se však prosadil až v 10. a 11. století. Od té doby je 

advent spojen se čtyřmi nedělemi, původně jich bylo ale šest. 

 

Víte, jak se nazývají čtyři adventní neděle? A jaké tradice se k nim pojí?  
Letošní první adventní neděle vychází na 27. 11. 2022.  Je označována za neděli železnou. V tuto 
neděli se zapaluje na adventním věnci první fialová svíčka. Je to tzv. svíce proroků. Svíčka 
symbolizuje naději. První adventní týden je spjat se svátky svaté Barbory a Mikuláše. 
 
Druhou adventní nedělí je bronzová. Má reprezentovat lásku a Ježíškovy jesličky. V tuto neděli by 

se na věnci měla zapálit druhá fialová svíce. Této svíci se říká betlémská a symbolizuje mír. 

 

Třetí adventní neděle je stříbrná, nebo také pastýřská. V tuto neděli se slaví křesťanský svátek 

zvaný Gaudete, který je spjat s těšením se na narození Ježíše. Advent se přehoupl do druhé 

poloviny a získává více slavnostní nádech. V tento den se kostel zdobil květinami a vše okolo bylo 

růžové, růžová by měla být správně i třetí adventní svíčka, tzv. svíčka přátelství. A proč zrovna 

růžová? Protože jde o symbol radosti. 

  

Poslední adventní nedělí je tzv. zlatá neděle nebo také andělská neděle. V tento den se zapaluje 

na věnci čtvrtá fialová svíčka, která je symbolem míru, pokoje a lásky. 

 
Adventní čas je protkán celou škálou tradic, zvyků i symbolů. Jako nejznámější symboly známe 
jistě adventní věnce, adventní kalendáře, barborky, zpívání koled a rozsvícené svíce. 
 
K tradičním barvám adventu patří fialová, purpurová a později také černá. Modrou barvu v době 
Vánoc preferovala protestantská církev. Někdy se ve spojitosti s Vánocemi také objevila i bílá, 
růžová a zlatá. Zlatá je spojena se zlatem, jež do Betléma přinesl jako dar jeden ze tří králů. Jde 
rovněž i o symbol věčného života. Zapomenout bychom neměli ani na zelenou, která je symbolem 
života a narození Ježíše Krista. Červená pak přestavuje jeho krev a smrt. Kombinace červené a 
zelené je symbol pro Kristovo zmrtvýchvstání. 



  



Obecní úřad                                         Úřední hodiny:  

U Silnice 1                         pondělí:  7:00 – 12:00       13:00 -17:00 

410 02 Žabovřesky n.O.                           středa:  7:00 – 12:00       13:00 -17:00 

 

Telefonní číslo na úřad:  

416 863 004 – Andrea Kršková 

 

Mimo úřední hodiny, je budova úřadu uzamčena. V naléhavých případech se 

obraťte na kontakty níže. 

723 370 816 - starosta Přemysl Kotek 

720 230 039 – místostarostka Ing. Jaroslava Hovorková 

 

E-mail:  

obec@zabovreskyno.cz 

Datová schránka: ac8bu8p 

 
 
Máte-li zajímavá témata, články, neváhejte a podělte se s ostatními spoluobčany. 
Články, témata zasílejte na e-mail: obec@zabovreskyno.cz uzávěrka příštího čísla je 
vždy napsána v zápatí časopisu. 
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